

坚守农村电影放映阵地 32 年,见证时代变迁——

# 芦海平:为群众放电影是件幸福事

□本报记者 马苏 通讯员 王小玲

“今年5月份以来,我们电影公司已完成公益电影放映7100多场,观影群众突破80万余人次……”这几天,方城县电影公司经理芦海平显得格外兴奋,因为2022中国农民丰收节第五届中国农民电影节将在方城拉开帷幕,作为一名老电影工作者,她内心十分激动。

## 心中有梦 提到电影放映眼里闪烁亮光

提到电影放映工作,芦海平的眼里就闪烁出亮光。这方银幕,留下了她坚守电影放映阵地的身影。1990年,刚满20岁的芦海平当上了方城老城电影院的一名电影放映员。从小就有个明星梦的她,以为当上了电影放映员距离当电影明星就不远了。那时,电影院每晚都要放两部影片,每次结束都已经是深夜11点多,日复一日,年复一年,虽然辛苦,因为心中有梦,苦也甘甜。“在我心里,能够给群众放电影,能为大家带去欢声笑语,是一件幸福的事。”芦海平对记者说。也正

是从那时起,年轻的芦海平就爱上了电影放映事业。

上世纪90年代,随着电视的普及,电影失去了昔日一枝独秀的优势,方城县电影公司也遇到了困难。2006年,全国启动农村公益性电影放映工作,实施农村公益电影“一村一月一场”工程,基层放映设备由胶片放映向数字化放映过渡。在国家大力支持下,基层电影放映的片源和技术有了保障,越来越多的大片、新片进入农村放映。芦海平和同事们,信心满满地投入到公益电影放映的队伍中。

## 临危受命 放好电影的信念从未改变

2010年,芦海平临危受命,担任方城县电影公司经理,但摆在她面前的是众多历史遗留问题。为了解决这些问题,她四处奔波,尽自己最大的努力为公司谋求发展。在消除历史遗留难题的同时,芦海平没有忘记发展电影公司的主业务。借助农村公益性电影放映的东风,面对全县点多面广的村落,芦海平和公司领导班子经过调研分析,迅速组建了27支数字电影放映队,深入全县569个行政村(社区),积极开展电影进农村、进社区、进学校等公益性电影放映活动。

满天繁星下,乡村广场上,一场场丰富多彩的公益电影放映活动持续开展。一部部群众喜闻乐见的红色经典影片、科

教片等,让群众足不出村就能享受到精彩的文化盛宴,也让乡村的夜晚变得有声有色。

在芦海平的带领下,方城县已实现了农村电影放映全覆盖,每年放映电影不低于6480场。2019年,方城县电影公司被评为河南省农村公益电影放映先进单位;2013年至2021年,方城县电影公司连续荣获南阳市电影公司先进集体,芦海平本人也连年获得先进个人荣誉称号。“作为一名老电影人,这么多年,苦过、累过、痛过,但为农民放好电影的信念一天也没有改变过。以前是喜欢,现在是责任,农村公益性电影不但要坚持放,还要放好。”面对诸多荣誉,芦海平平静地告诉记者。

## 选择坚守 守好农村电影放映阵地

风风雨雨中,芦海平已经 在农村电影放映阵地坚守了32年。电影在给农民带来了新知识、新境界、新观念的同时,也给她带来了新天地、新感受、新追求。作为一名老电影人,她爱电影,爱农民,爱农村,一门心思守好农村电影放映这块阵地。她说,让基层群众文化活动火起来,让农民群众乐起来,让精神文明传播开,就是她最大的心愿。

如今,在芦海平的带领下,方城县电影公司全体职工劲往一处使、心往一处聚,形成了干事创业的浓厚氛围,公

司呈现出良好的发展态势。芦海平坚信,乘着2022中国农民丰收节第五届中国农民电影节的东风,方城电影人的明天会更加美好。③2



孩子生病,母亲路边求助,宛东公交驾驶员 驾车送他们直奔医院——

## 乘客:“这位司机真是个好!”



张献臣和他驾驶的公交车

本报讯(记者 王勇 通讯员 吴晓淳)10月25日,宛东公交S208路公交车驾驶员张献臣在从南阳返回新野途中,路遇一位女子带着生病的孩子急需就诊,张献臣驾车送母子俩直奔医院,得到乘客们的一致点赞。

19时30分,当张献臣驾驶车辆行驶至新野县城儒林新城附近时,一位30多岁的女子带着两个小孩在路边招手拦车。当

时天色漆黑,天空飘着小雨,发现有人招手拦车,张献臣立即靠边停车。车门刚打开,女子就领着一个四五岁的孩子,怀中抱着一个约两岁的孩子上了车。一上车,女子就向张献臣表示自己没有带钱,孩子生病了急需送医。

张献臣嘱咐女子带着孩子坐好,并向车上的乘客说明情况,立即驾车直接驶往新野县人民医院。到达医院后,张献臣叮嘱女子带孩

子赶快去急诊门诊看病,想起女子没有带钱,他掏出身上携带的100元现金要女子带上,被女子婉言谢绝。看到张献臣的爱心善举,乘客们纷纷点赞:“这位师傅真是个好!”

宛东公交新野分公司副经理陈宛欣介绍,张献臣是该公司的一位老驾驶员,他不仅驾驶技术精湛,还是一个热心肠的人,谁有困难他都乐意伸手帮一把。③2

## 2023年新邮票开始预订

预订截止时间:12月10日

本报讯(记者 陈书洁)10月30日,记者从中国邮政集团有限公司南阳市分公司获悉,2023年新邮票开始预订,市民可以使用已经实名认证的账户通过“中国邮政”官网、App、微信商城、微信小程序等线上方式预订,也可使用二代身份证前往集邮营业网点预订。预订截止时间:12月10日。

连续预订3年或以上的套票及年册的老用户(不含已具有大版、小版预订资格的用户)有资格通过线上、线下渠道提交大版、小版摇号订单。总中签量大版800套、小版800

套。11月10日公布中签结果,11月11日9时至12月10日18时期间为中签用户支付阶段,逾期视为放弃资格。

新用户可通过线上、线下渠道提交年册、方连年册预订订单,并全额支付预付款。针对年册新订用户,从往年按照预约顺序先到先得改为集中预订摇号中签。2022年12月5日将根据预订订单进行摇号,年册预约和方连年册预约用户数如超过全省余量的2倍,则提前停止预约。预订用户的中签比例为基准比例,为加强向青少年群体普及集邮文化,年龄在18岁

至28岁之间的青少年群体参与预约,中签率为基准比例3倍。摇号分两个阶段:全省余量摇号和全国余量摇号。12月5日前,新用户可取消预订订单,预约金原路退款。12月5日后,摇号成功订单不可取消,摇号未成功订单原路退款。

中国邮政集团有限公司南阳市分公司提醒,选择自提取票的用户可凭二代身份证、集邮联名卡、邮票收藏证或取票二维码(在线业务平台订单详情)在选定集邮网点领取预订票品,并可在在线业务平台登录本人实名账户查询预订取票明细信息。③2